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PARTIE | : Evaluatic,n des ressources : 5.25pts

Exercice 1:0.25%10=: 2.5pts .

Suient les déclaraticns ~uivantes :

var x, vy, is entier ; ¢, b :éel; e : booléen ; ¢ : caractére ; d : chaine ;

Reprcduire le gab leau ¢.-dessous survotre copies et répondre par vrai si chacune des instructions suivantes est
syntaxiqqemé;nt et logiquement correcte et par faux sinon. Pour une bonne présentation sur votre copie, faites

un tableau du st:yle 11 lignes et trois colonnes.

L_Nf_i_lpitrﬁugion B *r Réponse | N° | instruction Réponse
1_1__L Lire(.S) B . { 6 le & (a>xjouix=y) ,
2 e & e+a B _ L7 de AHbiexHyY l
3 'b_¢- ddiv3 |8 |x ¢ ydiv3 |
- T
§ 4 lre(xty) | 9 | Pouriallantde 0 6 2 faire
|5 X & ymod3 10 | d¢ c4d

Exercice 2 : 1.5p
Répondre pai vrai ou'faux : 0.25*6= 1.5pt

a- Une fonction ne tourne pas de résultat tant dis qu’une procédure renvoie un résultat.

b- JavaScript est case sensitive par‘conséquent la notion de majuscule ou de minuscule est relative, car
I"objet A scius JavaScript n'est pas différent de {'objet a sous JavaScript.

¢- Lla notion cle typage n’es% pas relative car un objet n’a pas de type & travers la valeur qu’ii contient s’il
a tine fonction de conversion.

-d- JavaScript est légercar occupe un faible espace mémoaoire.

e- Le code JavaScript ne peut étre vu par I'internaute car un Script Java est interprété au niveau du
serveur,

F- LUinsertion d’un fichier externe d’extension .js dans V'entéte d’une page HTML obéit a la syntaxe
suivante : «script src= mon_fichier_externe. js> </scripts

Exervice.3: 1.25pt

Donnez {’équivaience en JavaScript des instructions algorithmiques suivantes :
Repraduire le tableais sur votre copie. 0.25%5=1.25pt

m—-“— 12 _ ' ‘

nstruwons algorithmiques nstructions sous JavaScript J

N°

u ) <
F i Lire(a) /*a est - de type entier*/ )

E fcrure(”J’alme la TI") -

-

A=B /*cornparaison*/
Si T<=0 alors Ecrire(”il fait froid’ )

I
.T_M
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PARTIE 1 : Evaluv.ation des compétences : 14.75pts
Exercice. 1: 2ptg

Aigorithme Plainte_des_eleves_flemmards
var a, b, S, d,i: Entier
Debut
F.crire (“Entrer tin nombre entier positif”’) .
" iire (a)
Tant que a<=0
tcrire (“Entrer un nombre entiar positif”)
fin tant que
b €0
« €0
d €a/2
Pouriallant de 1 a d faire

[ b v i . ‘ »
: » € amodi Quetonstatez-vous? - 10.25pt . -

5ib=0alors Quelle ‘conclusion pouvezovous tirer au suiet
que fait concrétement cet algorlthgne 20.25pt

oF cet algorithme pour 3 §gaie &6

! 5 € s+i

| Finsi

w Fin pour
Ecrire (s =" s)
Si s<>3 alors
Ecrire(s”’n’est pas un enseignant méchant mais séveére. Les éléves ne travaillent pas assez, et disent
que les cours sont compliqués comme/si ¢’est lui qui avait inventé la matiére qu'’il enseigne”)

Finsi

Fin
“ EXERCICE. 2 : Les itérations et lesitableaux 6pts
| .
A- Lesitérations : 1,5 pt

Le Direr_teur technigue’de la NBA, a une grande estime pour I’équipe de baskethall du college F-X VOGT.
Il compte renzontrer les responsables du college, dans I'objectif d’organiser un tournoi pour le recrutement des
futures stars de la NBA. '

Cansigne -

-

. e un algorinme gquitiu germerta de ceternt e L~ les 56 postulants enregistrés = .ombre de
ies et de gargons sachant qu»n garcon nu une “le »cr determingé a travers son nom et son sexe. Dans
et ajgorithme, vous lui permettrez de deminer le nomive de filles et gargons par différente catégorie
tachant gue la catégorie des cadets contient les basie oo rs dgés de 10 3 15ans et celle des juniors de 16
320 ans

i »  Déterminer la comme la somme harxnor.que ce ¢es Sh oustulan’u sachant gqu’on obtient cette somme

J

paria formule suivante s = Ti; 1,71 17; nest un entier nositif lu a partir du clavier.

| Exemple Pourn=2,s=1+1/2+ 1/3 = 1.83 En utilisant la boucle tant que.
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B- Les tableaux : 4,5pts

1- Faire la trace de P'algorithme ci-dessous pour n=6 et afficher le résultat. Puis dire ce que l'algorithme
permet de faire, 0.5pt*3

Algorithme les_chansons_de_nous

vari, n: Entier
N = Tableau de n en Entier
Debut
Lire(n)
N{0) ¢ O
Pouri & 1z n faire
N(i) ¢ N(i-1) + 2
Pouri & 0 a6 faire
Ecrire N{i)
Fin

2- A KOUMKOU, les noms se ressemblent souvent. Certaines familles sont connues pour la particularité de leurs
noms, qu'on peut lire de la gauche vers la droite et aussi de la droite vers la gauche. Les mots qui constituent ces
noms sont appelés les palindromes. Quelques exemples de ces/mots peuvent étre : ELLE, ROROR, BITIB, RADAR...
L'on décide donc de recenser 5 KOUMKOUM les noms dont la formulation peut faire office de palindrome.

Consigne :
Ecrire un algorithme permettant de remplir un tableau avec les caractéres alphabétiques d’un nom a
KOUMKOUM, et dire si ce nom est un palindromeoupas. 1,5pt

3- Ecrire un algorithme constituant un tableau, & partir de deux tableaux de méme longueur préalablement saisis.
Le nouveau tableau sera la somme deés éléments des deux tableaux de départ. Par exemple le tableau T3 est
constitué de ia somme des entiers issus des tableaux T1 et T2. 1.5pt

4 . i v \ i ; !
Tableau1T2: [T, Is 7 1o 1 5 la 16

i I}

L

i : 1 e
Tableau2 T2 2 ls 65

2 1 3 7 4

Tableau3 T3 constitué a partir des tableauxTletT2:

11 14 12 11 2 8 11 10

EXCRCICE. 3 Les fonctions etles Procédures  4pts

- 1 2pts

by

Depuis un "emps a KOUMKOUM les enfants ne cessent parler des fonctions du chef du quartier qui
ntoyait 8tre victime d’une precédure de dastitution. Etant donné le fait qu'a KOUMKOUM, la passion pour
“inrurmatique est d’un niveau avancé, finaiement iis ne comprennent rien au sujet de ce qui se raconte et se
eess la question de savoir si ce sont fes functions qui diminuent le travail de 'ordinateur par rapport aux
itérstions ou des procédures dont celles sans paramétres sont considérées comme des simples algorithmes.
L. enfants dans cette iocalité sont animes par cette actualités au point de confondre leurs algorithmes au

«e .ti_kati et au tapioca. Désemparé, 'un des fils du coin vous rencontre et vous demande de l'aider &
trawurs les exercices suivants.
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| Scit donc algorithme suivant :

Algorithme ka_ati_kavi

var x,y, z, t:entier
; fonction tapioca (n :entier) :entier

var i, s : entier
debut
s € 0
i ‘ pouriallar:t de 2 3 n-1 faire
si{n madi)=0alors

‘ L

finsi
finpour
retourners
fin
debut
ecrire{’Entrer deux nombres entiers’)
lire{x,y)

z  &tapiocaix)
.t <tapiocaly)
siz=yett=xalors
» ecrire(’Les deux nombres sont ka_ati_kati’)
sinon
ecrire(’Ce ne sont pas des ka_ati_kati’)
finsi
fin

B- :2pts
Toujours a3 KOUMKQU'M, apres@le conseil de classe de la PTl au Lycée de KOUMKOUM, I'on s’est rendu
compta que les éleves sont a 80% faibie en mathématique. Mecontents, ils veulent prouver leur force en
mathématique en commengant par)créer des modeéles en mathématique a Vaide des méthodes

slgorithmiques. lls se proposent/d’écrire une procédure sans parameétres permettant de résoudre une
. £quation de second degre:

Exercice 4 : Programmation des sites web statiques : 2.75pts

i~ E¢rire un code HTML qui permet apreés interprétation par un navigateur de lire a Vécran le message
suivart : Les caprices d'un individu issu d'une tuibu ne sant pas ceux de
tows fes ouginaires de la tubu enticve. Ea génénalisant ou en extinpant,
- I - - 15 . - A (& 1
reows wisquons détwine le lien grain et Civvaie en meéme temps. Cn toute
chase, confions -nows a Diew qui sait teut. 1.5pt
Dans cette page HTML, écrire un script Java qui permet 3 un internaute de résoudre une équation de
pr.emier degré de ia forme ax+b=0 1.25pt

S - Le titre de la page c’est : TRIBALISME PLUS DANGEUREUX QU’UNE BOMBE ATOMIQUE.
- Le titre du document c’est : UNITE DANS LA DIVERSITE
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